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教育委員会定例会(１月)会議録 

日  時 令和２年１月２１日(火) １７時００分～１８時１７分 

場  所 市役所３階３０８会議室 

出席委員 大津 秀明（教育長） 永田 見生（委員） 

喜多村 浩司（委員） 江頭 理江（委員） 

緒方 麻美（委員） 中野 浩美（委員） 

事務局  宮原 義治（市民文化部長） 竹村 政高（文化芸術担当部長）  

名嶋 治 （教育部次長） 西村 信二（市民文化部次長） 

橋本 五郎（学校教育改革担当次長） 

松本 良一（教育センター所長）  川上喜美子（学校施設課長） 

渡辺 唯希（学校施設課計画主幹） 四ヶ所 清隆（教職員課長） 

中村 美喜（教職員課主幹） 平田 敬一（学校教育課長） 

權藤 昭雄（学校教育課学校規模対策指導主幹） 

田中 勝昌（学校教育課指導主幹） 

江田 昭彦（人権・同和教育課長） 

國武 博 （田主丸事務所長） 澁田 光弘（城島事務所所長） 

酒見 賢次（三潴事務所長） 豊福 浩二（生涯学習推進課長） 

水島 秀雄（文化財保護課長） 吉山 修一（体育スポーツ課長） 

矢野 功治（体育スポーツ課主幹） 八田 秀一（中央図書館長） 

渕上 三郎（青少年育成課長） 

議  案 

第１号議案 久留米市職員表彰懲戒諮問委員会への諮問の臨時代理について 

非公開 当日配布 

第２号議案 職員の処分について非公開 当日配布 

協議事項 

（１） 久留米市教育振興プランの策定について一部別冊 

（２） 久留米市スポーツ推進計画の策定について一部別冊 

（３） 次期久留米市文化芸術振興基本計画の策定について一部別冊 
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議案の審議に先立ち、第１号議案、及び第２号議案は非公開かつ、まとめて審議するこ

とが承認された。 

 

協議事項 

（１） 久留米市教育振興プランの策定について 

教育長 ただいまから、「久留米市教育委員会１月定例会」を開会いた

します。 

協議事項「（１） 久留米市教育振興プランの策定について」、

事務局から説明をお願いします。 

 

事務局 

 

《協議事項説明》 

教育長 ただいま事務局より説明がありましたが、ご質問やご意見は

ありますか。 

 

Ａ委員 

 

外国語教育の充実について、一般的に外国語教育と言います

と、英語以外も含むところで捉えて大学でも講義をしています。

しかしながら、ここでは英語が中心だとは思いますが、どうい

うふうに捉えていらっしゃるのか、お願いします。 

 

事務局 

 

プランの中での外国語は、英語を想定した意味合いで使って

います。学習指導要領等も「外国語教育」という表現になって

おりますので、それに合わせています。 

 

Ｂ委員 

 

教育改革プランの総括の評価で、「達成」「未達成」等だけで

はなく、「授業改善の支援などの施策を行ってきたけれども、そ

こがどうだったのか」がわかると次につながりやすいので、加

えていただければと思います。 

また、評価が「達成」のところは、何が良かったのかを記載

していただくと次につながりやすいと思います。詳しく記載す

ることはないと思いますが、検討をお願いします。 

それと、「問題発見・解決する力」で「つくる力」という表現

がどうなのかなと思います。あと、「笑顔の先生」という文言を

考えていただきましたが、常に笑顔で子どもたちと向き合うと

は限らない。先生はずっと笑顔でという勘違いをされないかな

と思います。できれば、検討をお願いします。 
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事務局 

 

「つくる力」については、問題発見・課題整理という意味合

いも込めまして「つくる」という文言を使いましたが、もう少

し検討させていただきます。 

 「笑顔の先生」については、教頭会からも前の「頼れる先生」

について非常に意見が出まして、それに代わる言葉として何が

いいか、ずいぶん検討したところです。ただ、ご指摘のように

笑顔だけではないという部分も考慮しまして、もう一度検討さ

せていただけたらと思います。 

 

教育長 

 

他にご質問等ありますでしょうか。 

（全委員） （なし） 

教育長 

 

 

ご質問等が無いようですので、次に移ります。 

「（２） 久留米市スポーツ推進計画の策定について」、事務

局から説明をお願いします。 

 

（２） 久留米市スポーツ推進計画の策定について 

事務局 

 

 《協議事項説明》 

教育長 ただいま事務局より説明がありましたが、ご質問やご意見は

ありますか。 

 

Ｂ委員 

 

「する」、「みる」、「ささえる」という視点がわかりやすくて、

いいなと思いましたが、施策と成果指標がそれに基づいている

のかどうかが少し疑問で、「する」、「みる」、「ささえる」の横に

施策を書き出したがいいと思いますので、検討をお願いします。 

 

Ｃ委員 

 

スポーツを推進して、子どもたちが将来スポーツで食べてい

けるのか。就職は有利になるかもしれないけれど、スポーツを

してきて、大学を出た後に、その人を支える体制をつくらない

と、一生スポーツに携わっていく社会は難しいと思います。推

進するからには、そこも考えておかないといけないと思います。 

 

事務局 スポーツ審議会に、久留米大学のスポーツ医科学科の先生に

も入ってもらっており、同様の話をされてあります。 
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Ｄ委員 

 

 スポーツをする市民を増やそうということで、久留米市が推

進するのであれば、「身を持って示す」ではないですが、市職員

は何か取り組んでいるのですか。 

 

事務局  久留米市には、バレー、野球などの運動部があり、市役所対

抗や実業団なども参加する大会に出場したり、練習も週に何回

か行っています。 

 

Ｄ委員 

 

「成人の３人に２人は、週１回以上スポーツを行っている」

という成果指標はなかなか高い目標ではないですか。 

 

事務局 

 

国も６５％という目標を掲げていますので、市もその目標を

目指す。現在が、市は５０％を少し切るぐらいなので、何とか

６５％になるまで頑張っていきたいと考えています。 

スポーツにつきましても、球技だけではなく、ウォーキング

やラジオ体操も実施率に含んでいます。今後、高齢者も増えて

きますので、情報発信をしていきたいと思っています。 

 

Ｄ委員 ラジオ体操とか、言うのは簡単だけど、なかなか行動に移す

のが難しいと思いますが、市役所として何か取組がされている

でしょうか。 

 

事務局 

 

市役所でも、朝きちんとラジオ体操をしております。 

今後も、普及・啓発、情報発信に努めていきます。 

 

教育長 

 

他にご質問等ありますでしょうか。 

（全委員） （なし） 

教育長 

 

 

ご質問等が無いようですので、次に移ります。 

「（３） 次期久留米市文化芸術振興基本計画の策定につい

て」、事務局から説明をお願いします。 

 

（３） 次期久留米市文化芸術振興基本計画の策定について 

事務局 《協議事項説明》 

 

教育長 

 

ただいま事務局より説明がありましたが、ご質問やご意見は

ありますか。 

 

 



 

5 

Ｅ委員 

 

文化芸術も「する」、「みる」、「ささえる」だと思います。わ

かりやすくまとめることができるのではないかと思いましたの

で、参考の１つとして捉えていただければと思います。 

それと、これは意見ですが、シティプラザという強力な武器

がある。今では、大きな公演の福岡公演がシティプラザである

ようになってきました。誘致の取組も計画の中にありますが、

もっともっと推進する取組をお願いします。 

それと、「アウトリーチ事業」という言葉に少し引っかかりま

す。市民が目にするのであれば、もっとわかりやすい言葉に再

検討をお願いします。 

 

教育長 

 

他にご質問やご意見はありませんか 

（全委員） （なし） 

教育長 

 

ご質問等が無いようですので、次に、報告事項に移ります。 

 

報告事項 

（１） 教育委員会後援事業等に関する報告 

（２） 東京 2020 オリンピック・パラリンピック競技大会関連事業「ケニア給食」

について 

（３） 令和２年度久留米市立小・中・高・特別支援学校等の入学式について 

（４） 久留米市部活動方針の策定について 

（５） 令和元年度 小中学校英語教育充実事業の結果について 

（６） 有馬記念館企画展「春を彩る～雛と花の宴～」について 

 

今後のスケジュール 

○２月定例会： ２月１８日（火）１６時３０分～ 場所未定 

○３月定例会： ３月３０日（月）１４時３０分からの第１１回総合教育会議終了後 

        本庁舎１３階 １３０３会議室 

 

非公開議案 

第１号議案 久留米市職員表彰懲戒諮問委員会への諮問の臨時代理について非公開 

第２号議案 職員の処分について非公開 

（非公開で審議後、第１号議案及び第２号議案は原案のとおり承認された。） 

 

教育長 

 

 これで全ての審議が終了しました。 

以上をもちまして、久留米市教育委員会１月定例会を終了い

たします。 

 




